

# 营造美丽宜居好环境 管城这样做

## 区环保局 对臭氧管控期间工业企业进行全面排查

本报讯 为有效防控臭氧污染,改善环境质量,近段时间以来,管城区环保局强化措施,狠抓落实,扎实开展臭氧污染防控工作。自9月5日起,管城区环保局环境监察执法人员陪同郑州市交叉互查组对臭氧管控期间辖区工业企业进行全面排查,重点对辖区涉气企业,涉VOCs企业及前期督办案件进行专项检查,现场检查了辖区企业的臭氧管控落实情况,排查了企业的涉污环节,并根据企业的实际情况对涉污环节进行专项督导。在排查过程中,管城区环保局要求不规范的辖区企业立即进行



整改,对存在环境违法行为的企业进行立案查处。下一步,管城区环保局将加大力度对辖区工业企业进行专项监督检查,严厉

打击企业在各项生产环节存在的各类环境违法行为,为实现“美丽管城”献出自己的力量。  
记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文图

## 南曹乡 扎实开展秸秆禁烧散尘防治迎保攻坚行动

本报讯 近日,南曹乡结合“三秋”农业生产实际,扎实开展2019年秸秆禁烧散尘防治迎保攻坚行动。及时召开三秋禁烧工作推进会,对三秋生产期间秸秆禁烧工作进行再部署。要求各村高度重视、迅速落实,做到“早预防、早发现、早消除”,目标明确,责任到人,确保2019年秸秆禁烧及农机化作业散尘防治迎保攻坚行动顺利实施。同时,依托村组干部、党员志愿者等人员加大宣传力度,利用广播、横幅、标语、宣传页、微信群等形式

大力宣传秸秆禁烧工作的重要意义,做到家喻户晓、人人皆知,增强广大群众秸秆禁烧和综合利用的自觉性、积极性。各村组织成立防火巡逻队伍实行昼夜24小时巡逻,发现问题及时上报。各村分组建立禁烧小队,配合乡农办进行全天候巡逻,通过网格化管理,实现对全乡辖区范围全覆盖,一旦出现火点,可以快速处置。另外,将秸秆禁烧工作与大气污染防治工作紧密结合起来,建立长效联结机制,常抓不懈,着力提升全乡空



气质量水平,确保全乡“不着一把火,不冒一股烟”,实行全天候禁烧、全覆盖监管,坚决杜绝秸秆焚烧现象。  
记者 柴琳琳 通讯员 周人杰 文/图

## 陇海马路街道 开展卫生环境专项排查治理

本报讯 为进一步改善市容市貌环境,提升辖区经营户环境卫生意识,9月10日,陇海马路街道对辖区方圆创世美食街进行卫生环境专项排查治理活动。活动中,街道工作人员对沿街商户进行逐一排查,重点对商铺店面及后厨卫生状况是否达标、从业人员健康证件是否有效、门前货物堆放、路面油污等问题进行督查。对于部分商户

存在的卫生环境脏乱差等问题,现场耐心沟通,并提出了切实可行的整改意见,经营者们也积极配合,纷纷表示会按照有关要求立即整改。同时,工作人员还向商户宣传介绍市容环境“门前三包”的卫生标准及要求,引导商户履行好自身义务,并且与商户一同对美食街道路进行全面清扫,为周边居民创造一个干净良好的就餐及生活环境。

此次排查活动,提高了辖区商户的文明意识、卫生意识、环保意识,加深了商户对创建文明城市工作的理解。今后,街道将继续加大对沿街商铺周边环境的督查检查力度,建立长效管理机制,努力为辖区内居民营造一个“安全、有序、整洁、文明”的生活环境,为文明城市创建工作贡献力量。  
记者 柴琳琳 通讯员 张茹

## 东大街街道 开展“全城清洁”行动

本报讯 为进一步深化路长工作责任,营造整洁、干净、有序的市容环境,9月6日,东大街街道积极组织各级路长、协管人员、环卫工人、中队人员和志愿

者开展“全城清洁”行动。行动中,该办全体工作人员分组分工合作,深入到辖区各个路段,对道路两侧卫生死角、小广告,以及绿化带内的垃圾等进

行全面清理。大家通力合作、默契配合,将各类环境卫生问题整改到位,确保辖区环境卫生整洁干净。  
记者 柴琳琳 通讯员 巴治华

## 爱在管城

### 紫荆山南路街道: 家电维修进社区 足不出户享服务

本报讯 为了更好地服务社区居民群众,让居民足不出户就可以享受免费服务,9月11日,紫荆山南路街道西堡社区党群服务中心开展“便民进社区,真情暖万家”志愿服务。当天活动还没有开始,居民便把服务台围得满满当当,水壶坏了、电扇坏了……这些都难不倒维修家电的志愿者们,有些大家电还可以预约志愿者上门服务。整个活动场面热闹且充满了热情与温馨,社区工作人员及志愿者们热情周到的服务,赢得了居民的广泛赞誉。



通过“便民进社区,真情暖万家”活动,方便了群众,让居民们得到了实实在在的帮助,同时拉近了社区与居民之间的关系,营造了和谐友爱的浓厚氛围。  
记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图

### 区卫生健康委: “健康大餐”送到群众家门口

本报讯 近日,管城区卫生健康委医疗专家团队一行15人,来到三门峡市卢氏县双槐树乡开展结对帮扶捐赠、健康扶贫帮扶帮教活动。

在物资捐赠仪式现场,区卫健委向双槐树乡向阳易地搬迁社区“双扶驿站”捐赠了价值约2万元的米、油、洗化等30余种品种的日常生活用品及用具。捐赠仪式后,医疗专家团队分别对现场群众和当地医务人员进行了义诊、免费体检以及常见病、多发病的科普健康素养讲座等。截至9月5日,已完成培训医务人员30余人次,义诊服务群众200余人次。



此次健康扶贫帮扶帮教活动取得了良好效果,缓解了山区群众看病难的问题,真正地把医疗健康服务送到了贫困群众家门口,提升了当地群众的获得感和幸福感,受到了群众的一致赞誉。  
记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

### 十八里河街道南刘庄社区: 学习《文明条例》 让文明落地生根

本报讯 9月9日,十八里河街道南刘庄社区党群服务中心开展以“学文明条例,做时代雷锋”为主题的文明宣讲活动。本次活动中,近20名青年志愿者在紫荆华庭雅园小区北门门口向过往和休憩的居民发放《郑州市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)100余份,并着重向居民宣讲《条例》第二章“规范与倡导”内容,引导居民在日常生活中要自觉维护公共秩序,言行举止文明;爱护环境,不乱扔垃圾;绿色出行,合理消费;尊老爱幼,邻里和睦;鼓励居民在闲暇时间多参与社区志愿服务,见义勇为,为他人提供力所能及的帮助等。社区居民拿到《条例》后,都

认真翻看阅读,他们纷纷表示:“我们都应该并乐意遵守《条例》和规定,若人人都遵守《条例》和条规,我们的社区环境肯定会更美好,创建文明社区、文明郑州需要我们每一个人的努力。”南刘庄社区党群服务中心工作人员表示,将继续以党建工作为引领,创新宣传方法与形式,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,丰富拓展当代雷锋精神内涵,将日常行为规范与雷锋精神相结合,营造全民参与志愿服务、学习雷锋的浓厚氛围,共同为实现美好社区、美好生活的愿景而继续努力奋斗。  
记者 柴琳琳 通讯员 刘俊